



Gost na Drugom međunarodnom poljoprivrednom sajmu, koji je od 14-16. septembra održan u Velikim Radincima, bila je i dvadesetoročlana delegacija iz Slovenije. Predvođeni ambasadorom Slovenije u Srbiji, gospodinom Francom Butom, slovenački prijatelji, uglavnom Komenčani, došli su da podrže svog prijatelja, gospodina Milorada Miloševića, prvog čoveka Sajma u Velikim Radincima, njegove ideje o pokretanju razvoja ovog dela Srema, priču o Šuljamskoj glavici i dr.

Opština Komenda se na Sajmu u Radincima pojavila u ulozi partnera Sajma, a gradonačelnik opštine Komenda, gospodin Tomaš Drolec, iza sebe ima bogato iskustvo dugo 17 godina, koliko se Poljoprivredni sajam uspešno, dva puta godišnje, u aprilu i oktobru, održava u opštini Komenda i koji poseti oko 80.000 ljudi.

S namerom da podrži učinjeno i pomogne u daljim naporima razvoja kako Sajma tako i celog kraja, gospodin Tomaš Drolec bio je otvoren za razgovor sa novinarima. Evo šta je tom prilikom rekao:

***Gospodine Drolec, domaćini Velikih Radinaca su vas srdačno dočekali i prihvatili. Koji je interes Komende da se ovde pojavite?**

-Osnovni interes je da se upoznamo, da nađemo veze, koje bi mogli ponovo uspostaviti između Slovenije i Srbije. Znači, na prvom mestu je prijateljstvo, i sa gradonačelnikom i njegovim saradnicima ali, namera nam je da se povezuju i poljoprivrednici iz ovog kraja sa poljoprivrednicima iz Komende i njene okoline. Mislim da je to prvi korak i da smo ga uspešno „odradili“, i to već par puta. Vi iz Srbije bili ste naši gosti, a mi već treći put dolazimo kod vas, i nemam reči koliko se lepo osećamo.

I mi smo počeli na isti način sa održavanjem našeg Poljoprivrednog sajma, kao što sada počinje i ovaj Sajam u Velikim Radincima, i prelazili smo isti put razvoja. Počeli smo na 200m2 i

bilo je u prvoj godini troje izlagača. A sada je sajamski prostor veći od 20 hektara na kojem izlaže više od 600 izlagača iz devet država. Siguran sam da će i vama uspeti.

Mislim da ste na pravom putu jer ovako se počinje, a za Sajam u Komendi smatram da je dosegao zenit, i da sada moramo raditi samo na kvalitetu, što vidim, da se koliko od prošle do ove godine, to upravo dogodilo i kod vas. Onaj koji očekuje da će u jednoj godini doći na sajam i uspeti ne znam šta, taj bolje da odustane.

***Recite nam nešto o Komendi?**

-Komenda je opština sa 5.500 stanovnikakojase nalazi u središnjem delu države, severno od Ljubljane, između Brnika i Kamnika. To je poljoprivredni kraj, ali ima i puno proizvođača, tj. ima više proizvođača nego poljoprivrednika. Poslednjih godina je od možda 100 poljoprivrednika, danas ostalo 10 do 15. Svi oni manji poljoprivrednici koji su obrađivali po par hektara su odustali, jer nisu izdržali konkurenciju. Ja mislim da je to kod nas vrh, realno stanje da trenutno petnaestak poljoprivrednika mogu proživeti na tim poljima koje imamo, jer što ste manji, teže preživljavate. I to je preporuka da se poljoprivrednici trebaju i moraju udruživati, jer to je jedini spas.

***Koju mogućnost vi prepoznajete ovde kod nas a da je interesantna za vas?**

-Vidite, ovde se već mnogo toga uradilo. Primer: Prvo je slovenačka kompanija „Fruktal“ kupovala sirovinu od srpske kompanije „Nektar“ iz Bačke Palanke, a sada je „Nektar“ kupio „Fruktal“. Iako je sada vlasnik Srbija za nas to nema veze. Važno je da se radi, proizvodi i da se prodaje. Jer zajedno ćemo više uspeti nego svako pojedinačno. Važno je da se kapital obrće.

***Gde je sada slovenačka privreda i poljoprivreda u odnosu na pre ulaska u EU?**

-Mi smo naučili da kukamo. Nama je standard mnogo porastao ulaskom u EU, ali to nećemo nikada priznati. Prešli smo iz „fiće“ u „golfa“, a sada smo iz „golfa“ već prešli na „pežoa“, ali još nam nije dovoljno. Uvek želimo napred, napred i napred. Puno manje da radimo, a više da zaradimo, to je naša balkanska logika.

Nama je standard puno porastao, ali, hoćemo da dobijemo više sa manje rada. A to ne ide. Ovako dobro još nikada nismo živeli, imamo svega i svačega, ali ne svi. Nije dobro što još uvek ima onih koji misle da im je neko drugi dužan da stvori uslove za rad, da im neko drugi nađe posao. Ne, sam si nađi posao, i da zapošljavaš druge, one koji nisu toliko sposobni.

Mi Slovenci čekamo da i vi uđete u EU jer smo svesni da ne možemo uspeti u Nemačkoj, Francuskoj... Mi ne možemo njima da radimo nuklearke ili bazene za čišćenje vode i sl. Mi možemo samo ovde, na Balkanu, jer govorimo isti jezik, možemo da se sporazumevamo, i siguran sam da će Slovenci uspeti zajedno sa vama.

Sada smo mi samo korak ispred vas. Mi možemo najviše od svih zemalja bivše Jugoslavije, a imamo i ambicije, da dođemo kod vas i zajedno da radimo i da zaradimo, i da iskoristimo ona sredstva iz EU, koja možemo da dobijemo. Tih para ima puno, ali moramo imati dobar plan.

***To će biti dobra poruka našim ljudima koji nisu dovoljno upoznati sa mogućnostima, pre svega udruživanjem, sa planovima i pripremom projekata za sredstva EU, i tu će nama vaša pomoć i znanje dobro doći.**

-Sigurno. Ja hoću da radimo i hoću da vama pomognemo jer ćemo time i sebi pomoći.